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Capítulo 1 
 

MOTIVACIÓN, CLIMA, EXIGENCIA 
 
 

1.1. Motivación 
 

Los  padres  se  presentan 
altamente  motivados  para 
asistir  a  la  Catequesis,  en  la 
medida  en  que  una  mayoría 
significativa  afirma  asistir  a 
los  encuentros  con  mucho 
entusiasmo. 
 
Las  principales  razones  por 
las cuales  los padres asisten a 
la  catequesis  refieren  a  la 
recepción  del  sacramento  por 
parte  de  sus  hijos,  apoyarlos 
en  su  formación  y  permitir 
que  se  acerquen,  conozcan  y 
sigan  a  Dios.  Es  interesante 
notar que al expresar su deseo 
de apoyar a los hijos, el mayor 
número  de  padres  no  señala 
que  éstos  se  lo  hayan  pedido 
expresamente.  
 
Los  padres  afirman  que  la 
experiencia  de  la  catequesis, 
junto con apoyar a sus hijos en 

el proceso de  formación,  les permite  también a ellos  conocer y  aprender más  sobre 
Dios  y  Jesús,  además  de  tener  la  oportunidad  de  formar  a  sus  hijos  dentro  de  la  fe 
cristiana. Por último,  los padres reconocen asistir a  la catequesis porque les permite 
un mayor desarrollo  familiar puesto que  la  familia es católica  y necesita acercarse a 
Dios. 
 
La alta motivación que manifiestan  los padres por  la experiencia de  la  catequesis al 
comenzar  el  programa  se  mantiene  en  un  36,0%  de  los  padres  a  medida  que  el 
proceso  va  avanzando  y  en  un  60,6%,  los  encuestados  reconocen  sentirse  más 
motivados con las catequesis al momento de la encuesta que a comienzos de año.  
 

1. ¿Con cuánto entusiasmo asiste Ud. a la catequesis?

No responde
0,8%

Con mucho 
entusiasmo

91%

Con poco 
entusiasmo

8,2%

Gráfico 1
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Para  los padres que participan de  la  experiencia de  catequesis  por  segunda vez,  las 
principales motivaciones  para  formar  parte  de  ella  se  arraigan  en  peticiones  de  los 
hijos  (20,4%),  y  en  el  propio  interés  personal  por  participar  (17,8%),  quedando  la 
exigencia parroquial relegada a un escaso 1,2% de los casos.  
  

1.2. Clima 
 
En  términos  generales,  existe  en  los 
padres  una  percepción  positiva  en 
torno  al  clima  en que  se  desarrollan 
los  encuentros  de  catequesis.  Una 
mayoría  importante  considera  el 
ambiente  del  grupo  como  agradable 
o  muy  agradable  (Gráfico  2).  Lo 
mismo  ocurre  respecto  del  lugar 
donde  se  realizan  los  encuentros 
(81,2%), aunque existe un grupo que 
considera  el  lugar  como  regular 
(16,2%).  Por  otro  lado,  casi  la 
totalidad  de  los  padres  consultados 
considera  que  los  encuentros  son 
amenos o muy amenos. En resumen, 
los  encuestados  confirman  una 
valoración  positiva,  tanto  del 
ambiente  del  grupo,  como  de  los 
lugares  donde  se  realizan  los 
encuentros de catequesis. 
 

1.3. Exigencia 
 
Los  encuentros  de  catequesis  familiar  se  realizan  con  una  frecuencia 
mayoritariamente semanal (95,0%) salvo pocas excepciones en que son quincenales 
(2,6%) o mensuales (0,9%). Para la mayoría de los padres esta frecuencia es adecuada 
(91,7%) y sólo un número muy reducido  la considera excesiva (3,1%) o  insuficiente 
(4,8%).  
 
Por  lo general,  los encuentros tienen una duración que oscila entre una y dos horas, 
siendo una hora y media su duración más frecuente (31,0%). Si bien para la mayoría 
de  los  encuestados  la  duración  de  los  encuentros  es  adecuada  (77,4%),  existe  un 
porcentaje menor que considera que son demasiado cortos  (4,8%)  o  su duración es 
excesiva  (3,1%). El horario en que  se  realizan  los encuentros de  catequesis permite 
que la mayoría de los padres puedan asistir sin dificultades (89,2%).  
 

16. ¿El ambiente del grupo de catequesis le 
parece?

No 
responde
0,3%

Muy 
agradable
66,8%

Agradable
32,1%

Poco 
agradable

0,9%

Gráfico 2
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CONTRASTE CON CRITERIOS DE ÉXITO 

Motivación, Clima, Exigencia. Respuestas Padres 
 

En términos generales, se aprecia un proceso exitoso de la Catequesis Familiar en 
relación a las variables Motivación, Clima y Exigencia, en la medida en que las 
preferencias  de  las  categorías  de  respuesta  de  los  padres  logran  satisfacer  los 
estándares estipulados en los criterios de éxito.  
 
Dentro de este contexto positivo existen excepciones en unos pocos aspectos. Así, 
en  la  variable Motivación,  un  60,6%  de  los  padres  reconoce  asistir  con  más 
entusiasmo  que  antes  (sobre  un  estándar  de  éxito  esperado  del  80%)  y  en  la 
variable  Exigencia,  a  un  77,4%  de  los  padres  los  encuentros  de  catequesis  le 
parecen bien en su duración, y a un 73,9% el  lapso de dos años  del proceso de 
catequesis le parece bien. Ambos resultados son levemente inferiores al estándar 
de éxito esperado (80%.). 

Por otro lado, para un gran número de padres el período de dos años de duración de la 
catequesis  le  parece  adecuado  (73,9%),  sin  embargo  existe  un  porcentaje  relevante 
que considera que la extensión temporal de este proceso es excesiva (24,1%).  
 
En  términos  generales,  los  padres  no  presentan  dificultades  para  asistir  a  los 
encuentros (64,1%) y entre los que señalan que sí las tienen, factores como el trabajo, 
tanto dentro como fuera de la casa (15,1%), y la movilización (2,3%), entre otros, son 
señaladas como las principales dificultades que tienen para asistir. En relación a este 
aspecto,  resulta  importante destacar que  los   problemas de  los  padres para asistir a 
los encuentros de catequesis no están asociados a una falta de motivación o interés en 
la participación en esta experiencia. 
 
En  síntesis,  en  cuanto  a  motivación,  clima  y  exigencias  de  la  catequesis,  puede 
señalarse que los padres demuestran un nivel de motivación importante en relación a 
su participación en la experiencia de catequesis, valoran positivamente el clima en el 
que  se  desarrollan  estas  instancias  y  están  mayoritariamente  de  acuerdo  con  las 
exigencias asociadas a este proceso. 
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CONTRASTE CON CRITERIOS DE ÉXITO 
Agentes Catequistas. Respuestas Padres 

 
Es posible evidenciar una  labor exitosa de  la Catequesis Familiar en torno a  la variable 
Catequista  en  consulta  a  los  padres,  en  la  medida  en  que  las  preferencias  de  las 
categorías de respuesta de los padres logran satisfacer los estándares estipulados en los 
criterios deseables de éxito en la totalidad de los aspectos considerados.  

Capítulo 2 
 

AGENTES CATEQUISTAS 
 

 
La opinión de  los padres es 
mayoritariamente  positiva 
respecto  de  los  catequistas. 
Esta  afirmación  se  sustenta 
en  los  amplios  niveles  de 
aprobación  referentes  a  la 
motivación    y  al  buen 
dominio  de  los  temas  que 
poseen  los  catequistas 
(86,7%).  Adicionalmente, 
los  padres  valoran  muy 
positivamente  la convicción 
que  tiene  el  catequista 
acerca  de  lo  que  enseña 
(98,5%),  reconociéndolo 
como alguien que transmite 
una  experiencia  de  Dios  y 
de  fe  a  través  de  lo  que 
enseña (97,7%).  

 
En  otras  palabras,  la  valoración  que  tienen  los  padres  respecto  de  sus  catequistas 
considera  en  primer  lugar  el  que  son  personas  convencidas  de  lo  que  enseñan  y 
efectivos  transmisores de una experiencia de Dios.  
 
En segundo lugar, son reconocidos como agentes motivadores y competentes respecto 
de los temas que enseñan. Sobre esto último, conviene mencionar que el dominio de 
temas por parte de los catequistas es evaluado positivamente con un 86,6%, aunque 
es al mismo tiempo el aspecto que tiene el mayor nivel de desaprobación dentro de los 
indicadores correspondientes a esta variable (12,6% de respuestas “regular” o “poco” 
dominio de los temas). 
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19. ¿Cuán motivador encuentra Ud. que es el catequista?

Muy motivador

Motivador

Poco motivador

No responde

Muy motivador 67,1

Motivador 30,8

Poco motivador 1,7

No responde 0,4
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Capítulo 3 
 

METODOLOGÍA Y LIBRO 
 

3.1. Libro, acápites y actividades 
 
El  libro  de  catequesis  es 
utilizado  en  todos  los 
encuentros  con  una 
frecuencia  de  88,6%;  y  hay, 
además,  un  nivel  de  empleo 
mayoritario  de  cada  uno  de 
los  distintos  acápites  o 
momentos  señalados  en  el 
texto. Entre ellos, los acápites 
“Acogida” (91,8% “siempre” o 
“casi  siempre”),  y 
“Aprendiendo a vivir en la fe” 
(89,5%  “siempre”  o  “casi 
siempre”),  son  realizados  en 
todos los encuentros según la 
opinión promedio del 83% de 
los padres. 
 
Los  acápites  menos 
realizados,  aunque  con  altos 
índices  de  incidencia,  son 
“Preparando  la  Catequesis 
Familiar”  (87%  “siempre”  o 

“casi siempre”) y “Nuestro Camino” (86,3% “siempre” o “casi siempre”).  
 
 También se utilizan todos los recursos7 del libro, destacándose el uso de: 
 
- Oración inicial (91,8% “siempre” o “casi siempre”) 
- Dios nos habla por medio de su Palabra: Texto Bíblico (90,5% “siempre” o “casi 
siempre”)  
- Para reflexionar y compartir (88,5% “siempre” o “casi siempre”) 
- Experiencia de vida (86,3% “siempre” o “casi siempre”) 

 
Cabe  señalar  que  todos  estos  recursos  son  usados  “siempre”,  según  indica más  del 
80% de  los  padres.  Esto  reviste  una  gran  importancia  en  el  programa  ya  que  estas 
actividades  son  claves  en  el  ciclo metodológico  del  encuentro  y  por  lo  tanto,  en  las 
posibilidades de lograr un desarrollo de la experiencia de fe. 

                                                 
7 Usamos la palabra “Recursos” como sinónimo de Actividades. 

Utilización de las secciones del Encuentro

91,8

86,3

89,5

87

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

Acogida 91,8

Nuestro Camino 86,3

Aprendiendo a Vivir
en la Fe

89,5

Preparando la
Catequesis Familiar

87

Secciones del Encuentro
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Los  otros  recursos  del  encuentro  registran  una  frecuencia  de  uso  menor,  aunque 
también con índices de uso aceptables para la opción “Siempre” (70,5% promedio). A 
continuación se pueden observar ordenados según frecuencia de uso decreciente:  
 
- Síntesis encuentro anterior (86,9% “siempre” o “casi siempre”)  
- Para profundizar (86,0% “siempre” o “casi siempre”)  
- ¿Cómo transmitirlo a nuestros hijos e hijas? (83,7% “siempre” o “casi siempre”)  
- Oración de envío (82,7% “siempre” o “casi siempre”) 
- Encuentro con la familia (82,3% “siempre” o “casi siempre”) 
- Lo que hoy queremos hacer (82,1% “siempre” o “casi siempre”)  
- La Iglesia actualiza la Palabra (78,9% “siempre” o “casi siempre”)  
- Con la virgen María guardemos en el corazón (83,4% “siempre” o “casi siempre”) 
- Propuesta de Catequesis Familiar (81,5% “siempre” o “casi siempre”) 

 
Aunque  existen  matices  en  la 
frecuencia  de  uso  de  los  distintos 
recursos que conforman el libro, es 
importante  enfatizar  que  una 
mayoría significativa de los padres 
encuestados  reconoce  utilizar 
“siempre”  todos  los  recursos 
generales  y  particulares  que 
forman parte de este instrumento.  
 
Es  importante  notar  además  que, 
entre  los  recursos  menos  usados, 
están  tres  que  revisten  especial 
importancia  ya  que  pertenecen  al 
momento  “Preparando  la 
Catequesis Familiar”, en el cual los 
padres  se  preguntan  por  lo  que 
han  descubierto  en  el  encuentro 
(“Con  la  virgen  María  guardemos 
en  el  corazón”),  definen  cómo  lo 
transmitirán  a  sus  hijos  (“¿Cómo 
transmitirlo  a  nuestros  hijos  e 
hijas?”)  y  utilizan,  si  es  necesario, 
parte  o  toda  la  propuesta 
contenida en los libros (“Propuesta 
de Catequesis Familiar”).  
 

Recursos menos utilizados en el Encuentro

80

80,5

81

81,5

82

82,5

83

83,5

84

Con la Virgen María
Guardemos en el
corazón

83,4

¿Cómo transmitirlo
a nuestros hijos e
hijas?

83,7

Propuesta de
Catequesis Familiar

81,5

Recurso
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3.2. Las celebraciones litúrgicas 
 
Por otro lado, si bien una amplia mayoría de los padres indica que se ha realizado la 
totalidad de las celebraciones litúrgicas estipuladas en el programa (74,5%)8, hay un 
porcentaje mayor al 20%, que admite haber realizado sólo algunas de ellas. A pesar de 
estas  diferencias  evidenciadas  en  torno  a  las  celebraciones  litúrgicas,  una  mayoría 
significativa de  los  encuestados  considera que  éstas han  constituido un  gran  aporte 
para el desarrollo de su vida cristiana (93,0%) 
 
En  conclusión,  el  libro  resulta  bien  evaluado  por  los  padres  que  participan  de  los 
encuentros de catequesis. Tanto la claridad del lenguaje, como su utilidad, su estética, 
y la profundidad del texto, son evaluados con notas cuyo promedio oscila entre  6,4 y 
6,5.  
 
El  aspecto  del  texto  que  recibe  la  evaluación  más  baja  por  parte  de  los  padres 
corresponde al tamaño de las letras, cuyo promedio de notas es un 5,8.  
 
Pese a que,  globalmente,  las evaluaciones de  los aspectos del  texto  son positivas,  es 
importante mencionar que en cada uno de estos aspectos se encuentran evaluaciones 
que  oscilan  dentro  de  un  espectro  que  va  desde  la  evaluación mínima  (1)  hasta  la 
evaluación máxima (7). 
 

3.3. La Catequesis Familiar en el hogar 
 
En relación a  la actividad de catequesis que se realiza en el hogar,  la mayoría de  los 
padres  la valora positivamente (86,4%). Un 9,3% la considera  insuficiente y sólo un 
3,5  excesiva.  Un  alto  número  de  padres  considera  grato  realizar  esta  actividad 
(78,3%) y sólo un 3,4% declara que no le gusta hacerlo. 
 
La  mayoría  de  los  padres  encuestados 
reconoce  realizar  la  actividad  de 
catequesis en sus casas con una frecuencia 
menor  que  una  vez  por  semana  (77,1%), 
de modo que los padres que afirman haber 
realizado semanalmente las actividades de 
catequesis  familiar en el hogar conforman 
un grupo que alcanza sólo un 21,4%. 
 
Al  consular  sobre  la  principal  dificultad 
que tienen para realizar la catequesis en el 
hogar  un  38,0  declara  que  no  tiene 

                                                 
8  Al  momento  en  que  se  realizó  la  encuesta 
(noviembre), debían haberse realizado cuatro de las 
cinco  celebraciones  contempladas  para  el  primer 
año.  

31. Sinceramente, ¿Realiza Ud. la catequesis 
familiar en la casa todas las semanas?

Algunas 
veces: 
69,1%

No 
responde: 

1,5%
Nunca: 8%

Todas las 
semanas: 
21,4%
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dificultades para hacerlo.  Sin  embargo,  conviene  señalar que para  tres de  cada diez 
padres,  la  realización  de  la  catequesis  familiar  en  la  casa  se  les  hace  difícil.  Las 
principales  dificultades  señaladas  por  los  padres  para  realizar  esta  actividad  de 
catequesis son el trabajo fuera del hogar, las labores del hogar, y en menor medida el 
hecho de no saber cómo tratar temas religiosos con sus hijos.  
 
Paralelamente, también es posible apreciar que, en la medida en que pasa el tiempo, 
se vuelve más  fácil para  los padres realizar  las actividades de catequesis  familiar en 
las casas. Esto se evidencia, en términos comparativos, en que un 63,4% de los padres 
afirma que, actualmente, para ellos es más fácil realizar esta actividad comparado con 
el momento en que comenzaron la catequesis.  
 

 
Generalizando,  se  podría  decir  que  a  la mayoría  de  los  padres  les  gusta  realizar  la 
actividad  de  catequesis  en  el  hogar  y  la  frecuencia  no  les  resulta  extensa,  aunque 
reconocen que les es difícil de realizar, que no la realizan semanalmente, aunque con 
el tiempo, se les va haciendo cada vez más fácil. 
 
La  mayoría  de  los  padres  reconoce  utilizar  “a  veces”  la  propuesta  de  catequesis 
familiar  comprendida en el  libro  (52,9%), y existe  también un grupo minoritario de 
padres  (11,2%)  que  reconoce  que  nunca  utiliza  la  propuesta  de  catequesis  familiar 
comprendida dentro del libro. 
 

3.4. Recepción y uso de signos 

63,4

4,2

27,1

5,2

0

10

20

30

40

50

60

70

35. Comparado con las primeras veces ¿Cómo le resulta ahora la catequesis 
familiar en la casa?

Ahora más fácil 63,4

Ahora más difícil 4,2

Ahora igual que al comienzo 27,1

No responde 5,2
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42. En su opinión ¿Quién debe ser el principal educador de la fe de 
los niños?

El colegio: 0,7%
Otro: 0,4%

El catequista de 
niños: 2,8%

Los padres: 
88,6%

La parroquia: 
2,2%

 
En relación a  la recepción y uso de signos,  la mayoría de  los padres reconoce haber 
recibido  la  Biblia  (80,2%).  Un  27,0%  declara  haberla  usado mucho  en  el  hogar,  un 
57,7% haberla usado poco y un 13,6% no la ha usado. Es importante mencionar que 
hay un grupo significativo que reconoce no haberla recibido (17,8).  
 
Por  otro  lado,  la  mayoría  de  los  padres  consultados  afirma  haber  recibido  el  Altar 
Familiar  (64,9%)  y  un  buen  número  declara  haber  armado  un  Altar  en  su  hogar 
(72,6%), y conjuntamente, haber puesto en él tanto la Biblia como la vela (59,3%).  
 
Sin embargo, y de forma análoga a lo que ocurre con la Biblia, un grupo importante de 
padres reconoce no haber recibido el altar (32,4%) y consecuentemente, no han hecho 
el Altar ni colocado en él los signos mencionados. Pese a lo anterior, una gran mayoría 
de padres encuestados (77,8%) describe como un hecho muy importante el tener un 
altar familiar en su casa.  
 

3.4. El rol de los padres en la educación religiosa de sus hijos 
 
Los resultados obtenidos en 
las  encuestas  permiten  dar 
cuenta  de  que  los  padres 
reconocen, 
mayoritariamente,  su papel 
primordial  en  la  educación 
de la fe, al auto identificarse 
con  el  rol  de  principales 
educadores  de  la  fe  de  los 
niños  y,  por  lo  mismo, 
reconocen  también  que  su 
papel  como  educadores  en 
la  fe  de  sus  hijos  es  muy 
importante (94,2%).  
 
Si bien para el 45,9% de los 
padres  encuestados  asumir 
este  rol  en  la  formación  de 
sus hijos resulta fácil, existe 
un  porcentaje  sumamente 
significativo que señala que 
esta  tarea  es  difícil  o  muy 
difícil para ellos (43,3%). 
 
 
Por otra parte los padres destacan algunas actitudes de Jesús como el modelo para la 
educación de sus hijos. Entre ellas señalan: el amor al prójimo, la humildad, dar todo 
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CONTRASTE CON CRITERIOS DE ÉXITO 
Metodología y Libro. Respuestas Padres 

 
En  relación  al  Uso  del  Libro  se  cumplen  los  estándares  de  80%  de  uso 
frecuente  del  libro  en  todos  los  encuentros,  y  de  cada  uno  de  los  acápites  y 
recursos del texto, con  la única excepción del 78,9% de uso “siempre” o “casi 
siempre”  del  recurso  “La  Iglesia  actualiza  la  Palabra”,  sobre  un  estándar  de 
80%. 
 

En cuanto a la Evaluación del Libro, la claridad del lenguaje, utilidad, estética, 
y  profundidad  del  texto  superan  el  estándar  mencionado.  Lo  que  resulta 
evaluado deficientemente es el tamaño de la letra, ya que sólo un 68,9% de los 
padres  evalúa  este  aspecto  con  nota  6  ó  7  (sobre  un  estándar  de  éxito  del 
80%),  
 

En  cuanto  al  resultado  de  la  Realización  de  la  Catequesis  Familiar  en  el 
hogar, al 78,3% de los padres les resulta grato realizar esta actividad (sobre un 
estándar  de  éxito  de  70%).  Un  67,6%  reconoce  que  hacerlo  les  resulta muy 
fácil o fácil, resultado levemente por debajo del estándar de éxito del 70%. La 
dificultad  mayor  se  observa  al  constatar  que  sólo  un  21,4%  de  los  padres 
reconoce realizar esta actividad todas las semanas (sobre un estándar de éxito 
del 50%).  
 

En  relación  con  este  aspecto,  es  destacable,  como  hecho  positivo,  que  los 
padres  sobrepasan  los  criterios  esperados  en  cuanto  a  reconocerse,  ellos 
mismos, como importantes y principales educadores de la fe de sus hijos. 
 

por  los  demás  (necesitados/solidaridad/entrega/generosidad/servicio),  ser 
misericordiosos y ser capaces de pedir perdón. 
 
3.5. Realización de los encuentros de Catequesis 
 
Frente  a  la  realización  de  los  encuentros  de  catequesis,  una  gran  mayoría  de  los 
padres consultados afirma haber  realizado  la  totalidad de encuentros comprendidos 
dentro  del  período  de  tiempo  transcurrido  hasta  la  aplicación  de  las  encuestas 
(85,9%).  
 
En términos generales, el último encuentro realizado al que asistieron corresponde al 
encuentro  número  18  (último  encuentro  del  programa de  primer  año),  y  en menor 
medida a los encuentros números 15, 16 y 17.  
 
En  relación  a  las  celebraciones  litúrgicas,  la  mayoría  de  los  padres  afirma  haber 
llevado a cabo entre 2 y 4 liturgias, y más ampliamente, entre 1 y 5 liturgias. 
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En relación a  la Recepción y uso de signos,  las  respuestas de  los padres en 
cuanto  a  recepción  de  la  Biblia  y  el  altar  familiar  no  logra  satisfacer  los 
criterios de éxito estipulados (sobre un estándar de éxito del 90%), al tiempo 
que el uso frecuente de la Biblia (27%) queda por debajo del estándar deseado 
de 60%.  
 

Por  último,  en  cuanto  a  la Realización efectiva de  todos  los encuentros y 
celebraciones del año, un 85,9% de los padres afirma haber realizado todos 
los encuentros del año, lo que se halla cercano al estándar de éxito del 90%.  
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Capítulo 4 
 

SATISFACCIÓN CON LA CATEQUESIS 
 
 
Hay  aportes 
significativos que los 
padres  perciben  a 
partir  de  su 
participación  en  la 
catequesis.  Estos  se 
relacionan 
fuertemente  con  el 
desarrollo  de  la 
experiencia  de  fe,  la 
comunicación  al 
interior de  la  familia 
y el  enriquecimiento 
de  los  vínculos 
sociales.  
 
Los  padres  valoran 
de  la  experiencia  de 
catequesis  haber 
crecido y reafirmado 
su  fe,  además  de 
sentir mayor  cercanía  con  Dios  y  Jesús,  y  conocer  también mayormente  la  Palabra 
Dios y la vida de Jesús.  
 
Por otro lado, los padres consideran como aportes positivos del proceso de catequesis, 
el  haber  podido  reafirmar  el  amor  y  los  vínculos  familiares,  como  también,  haber 
podido  compartir  con  otras  personas,  y  así  desarrollar  valores  de  compañerismo  y 
amistad.  
 
Al  ser  consultados  sobre  posibles  elementos  que  no  fueron  de  su  agrado  en  la 
experiencia de catequesis de este año,  lo más señalado es  la  falta de compromiso de 
otros  padres.  En  efecto,  hay  respuestas  que  afirman  que  no  les  gustó  que  en  las 
catequesis  haya  existido  una  disminución  progresiva  de  asistencia,  tanto  de  padres 
como  de  niños;  en  otras  palabras,  desaprueban  la  disminución  en  el  nivel  de 
compromiso de los participantes.  
 
Por otro lado, también hay menciones de cierto disgusto asociado tanto a los horarios 
de  los  encuentros  de  catequesis,  como  a  una  excesiva  duración  de  los  mismos 
(recuérdese que el promedio de duración es de una hora y media).  
 

59. ¿En qué medida está Ud. contento con la catequesis de este 
año?
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Hay que destacar, en todo caso, que éstas y otras críticas, fueron expresadas por una 
minoría, ya que la mayor parte no expuso reparos asociados a la catequesis. 
 

4.1. Impacto en la vida intrafamiliar 
 
La mayoría de los padres que participan en la catequesis, reconocen que esta actividad 
les  ha  permitido  conversar  con mayor  frecuencia  en  el  hogar  temáticas  religiosas  y 
relacionadas  con  Dios,  Jesús  y  la  Iglesia  (93,4%)  y  en  general  ha  contribuido  al 
desarrollo de mejores niveles de comunicación al interior de la familia (67,8%).  
 
Por otro lado, consideran también que los encuentros han sido instancias donde han 
podido  responder  a  sus  interrogantes  con  respecto  a  la  fe  (70,0%)  y  que  les  ha 
permitido reencontrarse o crecer en su fe, tener presente que Dios, en las personas del 
Padre y de Jesús, los ama, y está presente en todo momento de sus vidas, afirmando, 
también, que la catequesis les ha permitido conocer más a Dios y a su Palabra. 
 
Los  padres  consideran  también,  que  esta  experiencia  ha  contribuido 
significativamente al crecimiento de la familia en la fe (73,3%).  
 

4.2. Participación en la Eucaristía y desarrollo de la vida de oración 
 
Por otro lado, los padres que son partícipes de la catequesis dan cuenta de que a partir 
de ella,  tanto ellos,  como sus  familias, han aumentado  la asistencia a Misa  (59,2% y 
50,7% respectivamente), aunque existe también un segmento significativo de padres 
que considera que la catequesis no ha tenido incidencia en la frecuencia de asistencia 
familiar (41,8%).  
 
Los  padres  consultados  reconocen,  en  su  mayoría,  que  asisten  a  Misa  semanal  o 
quincenalmente (69,5%).  
 
De forma análoga a lo que ocurre con la relación entre la catequesis y la asistencia a 
Misa, muchos padres afirman que ha aumentado la frecuencia de la oración en familia 
desde  que  participan  en  la  catequesis  (45,5%).  Sin  embargo,  existe  también  un 
segmento significativo que considera que  la catequesis no ha tenido  incidencia en  la 
frecuencia relativa de las oraciones familiares (35,1%).  
 
Es importante señalar que en su evaluación general, los padres que han participado de 
la catequesis se sienten muy contentos de estar tomando parte en esta experiencia. 

 
A  grandes  rasgos,  se  podría  afirmar  que  los  padres  se  encuentran  ampliamente 
satisfechos con la catequesis, y consideran que ésta ha sido un aporte para mejorar las 
comunicaciones  al  interior de  la  familia  y para  responder preguntas de  fe. También 
reconocen que  la  catequesis  les ha permitido  conversar más ampliamente de  temas 
religiosos  y  que,  en  cerca  de  la mitad  de  los  casos,  ha  colaborado  al  aumento  de  la 
frecuencia de oración en familia y de asistencia a Misa. 
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CONTRASTE CON CRITERIOS DE ÉXITO 

Satisfacción con la Catequesis. Respuestas Padres 
 

En  términos generales, en  la mayoría de  las preguntas relativas a Satisfacción 
con la Catequesis las respuestas superan los estándares de éxito planteados.  
 
Es así como un 93,4% de los padres consultados considera que la catequesis los 
ha hecho hablar más de temas religiosos (sobre un estándar de éxito del 80%), 
ha ayudado a sus familias a crecer en la fe (73,3% sobre un estándar de 70%).  
 
Lo  mismo  ocurre  con  la  frecuencia  de  asistencia  a  la  Eucaristía,  en  forma 
personal y/o familiar, y su incremento atribuido a la catequesis, lo que supera el 
estándar de 50%.  
 
El  criterio  de  éxito  deseado,  de  80%,  también  se  cumple  en  la  satisfacción 
general con la catequesis (97,1% “contento” y “muy contento”).  
 
Sin  embargo,  existen  excepciones  respecto  de  algunos  aspectos.  Es  el  caso  del 
aumento de comunicación general en la familia atribuido a la catequesis, que si 
sitúa  levemente  por  debajo  del  70%  en  dichas  respuestas  (dato  observado: 
67,8%).  También  en  la  catequesis  como  experiencia  que  responde  a  las 
interrogantes de fe, item que, aunque tiene un alto índice de logro, no alcanza al 
80% de los padres (70% observado).  
 
Tampoco se logra el aumento deseado de la frecuencia de oración en familia, que 
sucede en el 45,5% de los casos, sobre un estándar esperado del 70%.  
 
Finalmente, un hecho también positivo, que  la mayoría de  los padres asocia su 
experiencia de catequesis con  logros, gustos y significados positivos, por sobre 
las menciones a dificultades y defectos. 
 

 

 
 
 
 


